

市领导接见张伟家属

学习英模好榜样 发展周口创佳绩

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 10月15日8时30分许,鲜花、掌声、亲切的问候“填满”了市委二楼会议室。在这里,市委常委、宣传部长牛越丽受市委书记、市人大常委会主任徐光的委托,代表市四大班子,与市文明办、周口军分区政治部、市总工会、团市委、市妇联相关负责人一起,亲切接见了载誉归来的全国道德模范提名奖获得者张伟的妻子韩春英。

10月13日,张伟荣获“全国道德模范”提名奖。10月14日下午,省委书记郭庚茂亲切接见我省第五届全国道德模范及提名奖获得者,张伟的妻子韩春英代表张伟参加了接见活动。

10月15日上午,牛越丽亲切地握着韩春英的手说:“张伟同志获此殊荣,为河南争了光、为周口添了彩。他的荣誉也是全市人民的荣誉,在他的身上集中体现了百姓认同、社会崇尚、时代需要的社会主义核心价值观,为全社会树立了榜样。”看到韩春英流下泪水,牛越丽再次紧握她的手说:“你要坚强起来,照顾好家人,照顾好自己。”

牛越丽说,张伟从教20多年,把自己的青春年华,把自己的一切都献给了教育事业。在张伟身上,集中体现了爱岗敬业精神、无私奉献精神和艰苦创业精神。

牛越丽表示,接下来,全市要进一步加大宣传力度,宣传以张伟为代表的英模群体,让全市群众学有榜样、赶有目标,让崇德向善、见贤思齐、德行天下成为全市人民的高尚价值追求,为加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会提供坚强的思想保证、强大的精神力量和丰润的道德滋养。除此之外,还要大力开展加强公民道德建设,并建立道德模范关爱帮扶机制。



牛越丽(前排中)等领导与韩春英(前排左三)合影

商水县:

与时俱进 续写精神文明新篇章

□晚报记者 张擘

本报讯 全市精神文明建设工作表彰暨文明周口建设推进会召开后,商水县高度重视,及时组织召开县四个班子领导会和宣传系统全体干部职工会议,扎实开展创建活动,为全县经济社会发展提供强大的精神动力,并营造出浓厚的舆论氛围。

为培育和践行社会主义核心价值观,扎实推进“文明周口建设”和“文明商水建设”活动,商水县结合实际,研究制订了《中共商水县委宣传部关于推进文明商水建设的实施意见》,对商水县的“文明周口”创建工作,进行了安排部署。县直各单位分别制订了本系统、本单位的《实施方案》,各单位的“一把手”是创建工作的第一责任人,要亲自动员部署,亲自检查督办,确保创建工作取得实实在在的效果。今年以来,商水县认真组织开展了“践行价值观,文明我先行”主题系列活动,并从这些活动中树立了身边典型,营造了浓厚

的精神文明创建氛围。同时,在县城主要街道设置咨询台,先后发放宣传单2000余份,悬挂条幅150余幅,倡导文明出行、节约用餐、理性消费,让更多的人成为文明行动的实践者、文明风尚的传播者。还依托县电视台、电台、报刊、网络等媒体,深入进行“厉行节约、文明出行、文明用餐”宣传教育,向全县各行业发出厉行节约、反对浪费倡议,引导行业和消费者践行社会主义核心价值观,增强社会责任感和道德认知感,切实提高全县市民文明水平。

据悉,虽然商水县在“文明周口建设”和“文明商水建设”方面取得了一定的成绩,但与上级领导的要求,和先进县市区相比还有一定的差距。下一步,商水县将以这次“文明周口建设”督查为契机,强化领导、明确责任,强化措施、健全机制,强化载体,广泛宣传,强化投入,完善设施,强化创建,提升品位,为建设文明商水、和谐商水、平安商水、美丽商水作出积极贡献。



周口八景系列报道之闹市轮蹄

看过报道品民俗 美好记忆回来了

□晚报记者 王凯

本报讯 10月15日,本报报道了很多老周口人耳熟能详的周口八景之一闹市轮蹄,许多市民表示,以前只知道有牲口市这个地方,也能说出具体位置,但是那里的交易情况到底是如何进行的并不清楚,也不知道那些远道而来的交易者的艰辛,通过本报的报道,他们对此有了一个清晰的认识。

家住牲口市原址附近的李女士告诉周口晚报记者,虽然她从小就知道有牲口市这个地方,但都是从父母那里听说的,对牲口市的理解也仅限于那是一处交易牲口的地方,至于这个交易牲口的市场是怎么运作的,她并不清楚。“现在我们还会称荷花路北段那一片为牲口市。我小时候对此很迷惑,为什么如此繁华的地方会有这样的称呼,后来听长辈说以前那一带是交易牲口的地方,虽然市场早就消失了,但大家一直这样延续着这样的称呼。”李女士说,她看到报纸上关于这里牲口交易情况的介绍后,对牲口市的历史有了更深的了解,尤其敬佩那些从远方赶着牲口步行前来牲口市交易的人。

今年67岁的马建华接受周口晚

报记者采访时,陷入了深深的思考。他介绍,小时候对牲口市的印象就是“热闹”,具体有多热闹,他到现在也想不出什么词来形容。十多岁时,由于家里穷,他不得不和家人外出乞讨,在外漂泊的几年,让他对牲口市的繁华更是难以忘怀。“反正就是热闹,唱戏、斗狗、斗鸡,说书的场所里都挤满了人,到处熙熙攘攘,鼓掌声、加油呐喊声响成一片。在外乞讨的日子里,我经常想念牲口市一带的热闹场景,后来我们回家了,看到牲口市发展得更有秩序。大概过了十多年,牲口市就不如从前了,交易的牲口数量越来越少,慢慢地就没了,现在想想挺怀念的。”

有接受周口晚报记者采访的市民表示,现在虽然很多人知道牲口市原址在什么地方,但随着时间的推移,越来越多的人会忘记牲口市这个曾经吸引八方来客的地方。“现在周口发展很快,街道变化也是日新月异,牲口市原址附近几乎看不到当初的建筑和标志,所以我希望像牲口市这个在老周口人心中有着特殊感情的地方,咱晚报还是应该多做些报道,在原址附近应该设立些标志,让年轻人也都能知道这个地方。”70多岁的王老先生认真地说。